(o];V.N::{e)V.WMLYA Due eventi hanno luogo in x;, = 4,2 m
e in x, = 7,7 m e avvengono agli istanti {, = 53 ns e
t, = 65 ns. Le coordinate y e z dei due eventi sono uguali.

» Mostra che esiste un sistema di riferimento S in cui i
due eventi avvengono nello stesso luogo.

» Calcola I'intervallo di tempo che li separa in S
[2,8 ns]
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Un’astronave viaggia verso una costellazione che di-
sta 25 a.l. dalla Terra.

Gli scienziati del centro spaziale a Terra hanno previsto
una durata di viaggio di 28 anni, misurata sulla Terra.

Calcola la velocita dell’astronave.

Calcola la durata del viaggio misurata dagli orologi
dell’astronave, usando l'intervallo invariante.
[0,89 ¢; 13 anni]

= 2800 =(28a)C At=280 = =L @59
DUk DEL At 28¢5
DISKNEA VrAgsto (sezawto
ool IL S.0. TERRA) 25 ¢ ~
va S.0h. TERRA =23
2 2 ,
Ao‘z: (C At}z— ﬂl = AU’Z = (cAt‘) ,04),«.1,0/; /u.o/Q S.R. AQQQMW
SI_ %ﬁ; el PARTENZA 2

ASTNAVE ARV0 a/\r’\l'e‘»%“( N;QQ.(
AVIPE ,/\Ml“/ ool ofo i’

crart - eratto gt

2 2
A’:""" Akz— %z Al‘.z Ai‘z"(—'g) '” ZSZ’ o =
i

ANt

= "/Zﬁz—ZBZ a = 42,50... o 3‘43 ovvvwol




(oLLUN (). MI"E Due eventi, che hanno luogo in

x,= 1,8 meinx, =99 m,avvengono agli istanti ¢, = 18 ns
e t, =22 ns.
Le coordinate y e z dei due eventi sono uguali.

» Mostra che esiste un sistema di riferimento S'in cui i
due eventi avvengono nello stesso istante.

» Calcola la loro distanza spaziale in s! [8,0 m]
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